



日本北九州日田市 愜意舒適

文、圖·豈木

宛如仙境的水鄉風情，三隈川的樣貌多變又美麗。

來到日田的當天，節氣尚在酷暑的八月時分，即使是從台灣前來旅遊的我，仍可以感受到九州夏日的炎熱。從博多乘坐著名的觀光特急列車：由布院之森〈ゆふいんの森〉到這裡，大概是一個小時又十五分。一路在車上聽到許多來自華人各地的口音，其中又以台灣人居多。

遠離塵囂的小城之旅

一到日田站，當我拎著行李走出車門時，並沒有多少人和我一起在這站下車。隨著火車緩緩駛出月台後，喧囂開始逐漸沉澱，蔓延出寧靜。這邊發生了一個插曲，因為原本約定好來接送的旅館一直沒有出現，而我手邊又剛好沒有零錢可以打電話，看了看地圖，估計不會太遠，於是索性就拉著行李往目標走去。正當我才享受這般閒情逸致到一半時，突然一位親切的老先生搖開車窗叫住我，車上還印著今晚投宿旅館的名字。他一

邊熱情地招呼邊把我推上車，於是我就這樣結束了短暫的類浪人情境劇，心裡也真誠地喜愛上這兒所透露的隨興。

日田市鄰近福岡縣和熊本縣，隸屬於大分縣的一部分。雖然面積有666平方公里，但人口總數卻不到七萬人，平均人口密度大約是每平方公里103人。和台灣的城市相比較，比南投縣還少了23人。在台北市，平均每平方公里是9,951人（多麼驚人！）。或許是這種開闊，造就了悠閒和自然的風情。

提到大分縣，或許大家第一個想到的就是赫赫有名的由布院（亦稱湯布院，因為「由」的日語發音「ゆ」（YU）和「湯」正好同音）。許多旅客在安排行程時，多會以由布院為住宿點，因為由布院和其溫泉的知名度，在日本算是首屈一指，除了連續多年在日本觀光經濟新聞的百選溫泉當中名列前茅，更曾經被日本女性上班族票選為最喜愛的溫泉區。不可否認地，由布院的自然風光

和街道散策之魅力實屬誘人，但相對於這樣人聲鼎沸的一級觀光景點來說，日田那悠閒的氛圍，宛如世外桃源一般的雅緻，在我的心中早已悄悄地超越了由布院的地位。

江戶時期的懷舊之地

在日本江戶時期時，日田曾為幕府的直轄地（當時的直轄地稱為「天領」），有著因其政經地位而起的繁華，所以又被稱為九州的小京都。對於沒有租車的自助旅客，如果純粹是以行走作為主要交通手段，那麼以日田車站為中心，或搭配騎乘腳踏車，能閱覽的特色風光就令人目不暇給。這當中，較著名的觀光區域有兩個，第一個是充滿江戶風情的豆田町，另一個則是溫泉旅館主要所在地：三隈川旁的隈町。

在豆田町的小路上，隨處可見江戶時期的特色建築；土牆抹著白灰開著小窗的海鼠壁（まこ壁）林立，成為一座歷史文化的遺



歷史文化交流館，可以來這閱讀豆田町的文化魅力。



豆田町民宅裡，貓兒突然與旅人的鏡頭對望



豆田町的懷舊路燈。



豆田町裡的小路，兩旁林立的房屋依舊矗立不搖。



三隈川上，停靠在岸上各種不同的屋形船。



旅館人員努力的工作，釣起來的魚則是提供旅客大快朵頤。



期待著晴天，
陽光乘著微風而起的日田。

產。在過去，這個地方的商人們，是以往來京都、博多等地借錢給藩主而致富，因此也帶動了地區的發展和蓬勃，由此可想像當時的繁榮。相較於過去，現在趨於寧靜的小路上，多是特色商店和住家，其中還可以看到幾家古意十足的木屐店。說到木屐，這可是日田的一大特色，因為這一帶森林茂密，樹木的品質優良，所以成為日本木屐的重要產地。

另外一方面，三隈川旁的隈町則呈現了另一種風情，此次投宿的旅館便位於河岸旁一排的溫泉旅館其中之一。從此岸看去，山的線條玲瓏有緻，伴隨著裊裊升起的雲霧，透過幾許暖陽在水裡反射出五光十色的柔美，這樣靜謐又充滿靈氣的景觀，真實如同仙境一般。而這一區的特色之最，就是每家旅館都備有各自的屋形船，大小形狀皆不盡相同。每到夜晚，旅館們便在船上點起燈火，迎接旅客上船享用晚宴；這三隈川上的夜，



夜晚川上的屋形船，隱隱約約還可以聽到遠方傳來的愉快歌聲。

美麗到令人沉醉。近年來在每年的五月當捕魚活動解禁時，這裡還會舉辦觀光節施放煙火，往往也吸引了大批的遊客。

小地方有大風情，日田尚有許多迷人之處（例如天瀨溫泉等等），或許下次來到北九州之時，旅人們也可以安排一個早上或下午的時間來日田走走，體會一下這種無法言喻的透澈清新。更甚的是，就安排在這裡待上一個晚上，細細品嚐遠離塵囂的綠水野鄉之趣，那肯定是用錢也買不到的珍貴記憶。💕